

«Манифестанты и полиция играют в кошки-мышки» | Manifestants et policiers jouent au chat et à la souris.

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 02.05.2009.



На месте первомайских событий в Цюрихе (© Keystone)

Первомайские шествия неожиданно перешли в бунт, на улицах горели костры и шли тысячи человек.

|
La fête du premier mai ne s'est pas déroulée sans heurts.
Manifestants et policiers jouent au chat et à la souris.

В Цюрихе на улицы вышло 10 тысяч человек, чтобы участвовать в политических мероприятиях и шествии, организованном 1 мая под девизом «Социальный прогресс - сейчас». На большинстве плакатов, которые несли демонстранты, были написаны осуждающие лозунги по поводу высоких зарплат директоров - вопрос, особенно болезненный в швейцарской банковской сфере. При этом традиционные первомайские шествия в городах Швейцарии прошли в этом году спокойно.



Впрочем, за ними тут же

последовали ставшие уже традиционными анархистские молодежные бунты. В Цюрихе на улицах горели костры, в витрины летели камни. Полиция вынуждена была применить каучуковые пули и газ против участников экстремальных левых группировок и анархистов. По итогам Праздника труда в одном только Цюрихе было арестовано 280 человек, имеется около десятка пострадавших. Но это еще "хорошие" результаты, так как в прошлом году события проходили даже более драматично. Тогда одна из машин врезалась в толпу на Лангштрассе - намеренно ли? Результат: двое пострадавших, один из них в тяжелом состоянии. Водитель выскочил из-за руля и попытался скрыться бегством, но полиция смогла задержать этого 33-летнего швейцарца.

В Женеве от вокзала к центру города прошла колонна в 1500-2000 человек, кортеж был организован профсоюзными лидерами. Во Фрибурге таких участников было 400. В Лозанне левые политические партии в этом году вообще не планировали шествий, так как 1 Мая совпало с одним из религиозных праздников. Несмотря на это, группа из двух сотен анархистов в масках собралась на Place de Milan и прошли по городу, в результате было разбито несколько окон в Макдональдсе, около 30 человек было арестовано.

По опыту предыдущих демонстраций левой молодежи в Швейцарии, можно сказать, что в целом праздник прошел благополучно, погромщики не нанесли большого ущерба городам, а полиция - самим манифестантам. Счет «кошек и мышек» равен.

Статьи по теме:

[1 мая - когда работа становится праздником](#)

[«Черный блок» и антиглобалисты Швейцарии - почему им все позволено?](#)

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/manifestanty-i-policiya-igrayut-v-koshki-myshki>